



Ante la huelga ferroviaria

Por Rodrigo de Arriaga.

Aunque el Gobierno no lo ha manifestado, antes, por el contrario, acaba de anunciar que cuenta con la eficacia de los recursos legales para impedir una huelga ferroviaria, queda fuera de duda que, además del conflicto de la construcción, le embarga grandemente en estos momentos la amenaza lanzada por los ferroviarios de conseguir sus reivindicaciones por medio de un paro.

La huelga que se anuncia tiene, en efecto, todos los caracteres de un problema sin solución, y de difícil solución para cualquier Gobierno futuro. Porque el pleito ferroviario es tan complicado y peliagudo que para intentar resolverlo en su aspecto económico-social, preciso será abordar ante su solución netamente financiera. Y, aunque nosotros no alcanzamos en tecnicismo de finanzas mucho más allá de lo que puede exigirse a cualquier funcionario del centro oficial de contratación del cambio, tenemos oído mil veces, sin embargo, que el ferrocarril no es negocio, antes por el contrario, constituye una carga económica; y si ya hoy a pesar de los jornales verdaderamente mezquinos de los agentes y obreros, los trenes no producen más que pérdidas, calcúlese lo que será cuando los ferroviarios llegasen a conseguir sus exigencias.

El tren sólo pérdidas origina; ello se achaca por algunos interesados de la vía a la pésima administración que dicen hevan las compañías ferroviarias; únase a esto las competencias que modernamente le han salido al tren, y cifraremos en ello—sintéticamente, porque no podemos salir de nuestra misión de comentaristas políticos—las causas de la ruina ferroviaria. Para conseguir parte de los efectos de esa ruina—los que alcanzan únicamente a los exiguos haberes de los empleados—se propone la nacionalización del ferrocarril; es decir que el Estado asuma, tal como hoy existe, la explotación ferroviaria y atienda, como primera medida, a la exigida elevación de haberes. Pero cómo el Estado puede pechar ahora con un negocio semejante, que ya en sí, y por los casos conocidos de nacionalización en otros países, constituye siempre un negocio desastroso, porque el Estado suele ser un pésimo administrador? Ya sabemos que es un concepto muy liberal el pensamiento del Estado-providencia, que venga a atender en cada instante los desaguidados administrativos que los particulares ocasionan; pero, mas que por liberal, por disparatado, ese pensamiento es preciso rechazarlo; y, además, por injusto, pues la colectividad nacional no tiene por qué cargar sobre sus espaldas con los conflictos de orden particular, aun en el caso especialísimo de este conflicto.

Decimos que el Gobierno apenas hallará solución—una solución equitativa, se supone—al problema que va a plantearse, esa solución exigirá una labor fiscalizadora y de cercen en la explotación ferroviaria.

Y, sin embargo, en el problema agudísimo que ahora acecha, sin acudir al catastrófico expediente de la nacionalización, con una revisión equitativa de los gastos y de los ingresos, estableciendo, por ejemplo, un término medio compensador entre el sueldo máximo de las compañías—ciento veinte mil pesetas anuales, verbigracia, con los jornales de 537 pesetas, y todavía menos—, aparte de otras medidas saneadoras de los presupuestos ferroviarios—de intento nos abstenemos de hablar de

Han sido decretados veintinueve procesamientos por los sucesos de Yeste

MADRID.—El señor Fontanes, juez especial designado para instruir el sumario por los sucesos de Yeste, ha estado en el Tribunal Supremo para recoger la autorización de la Sala de Gobierno que necesita para actuar en cualquier punto de España fuera de la demarcación de la división a que Yeste pertenece.

El señor Fontanes habló con los periodistas y les dijo:

—He decretado veintinueve procesamientos, de los cuales once son con prisión. En la cárcel están: un brigada de la Guardia civil, un médico forense y nueve paisanos. Los restantes procesados—un guardia, dos médicos y varios paisanos—están en libertad provisional.

—¿Las diligencias han sido muy laboriosas?

—Sí; las ha habido muy complicadas. Una de las primeras que hubo que hacer fué la de exhumación, después de varios días de enterrados, de diez y siete cadáveres de paisanos. Se encontraban conforme fueron muertos, incluso con las ropas que llevaban, y fué preciso hacer la autopsia de todos ellos. Esta diligencia sólo pudo practicarse gracias a la colaboración de tres equipos de médicos que desarrollaron una gran actividad. La Inspección provincial de Sanidad facilitó grandemente la labor, en la que, por cierto, no ha habido que lamentar ninguna infección ni contratiempo de ninguna clase.

—¿La exhumación de estos cadáveres ha tenido alguna relación con el procesamiento de los médicos?

—Efectivamente puesto que se extendieron las diligencias de autopsia, que, como ahora se ha comprobado, no se habían hecho. Claro que había médicos ocupadísimos en atender a los heridos; pero al que le correspondió aquella misión no debió dar por hechas diligencias que no había practicado. Pudo solicitar auxilio de otros médicos de pueblos próximos, como yo mismo he hecho.

—¿No hubo más muertos que los diez y siete paisanos a que acaba de aludir?

—Sí. Hubo un guardia. Pero fué trasladado a Hellín, donde estaba destinado, y fué autopsiado.

—¿Cuántos heridos hubo?

—Veintiocho. Catorce de los cuales son guardias. Alguno grave.

—Dado lo adelantado del sumario ¿tiene un resumen imparcial y claro de los hechos?

—Sí desde luego. La cuestión arranca de la construcción del pantano de Fuensanta, cuyas aguas han anegado las pocas tierras cultivables de los vecinos de Yeste, que a todo trance quieren talar unos pinares para roturar tierras, como habían hecho ya en alguna zona. A estos desmanes trató de poner coto la Guardia civil, que el 28 de mayo detuvo a varios vecinos de una pedanía próxima al pueblo.

El 29, por la mañana, los guardias condujeron a los detenidos hacia Yeste, cuando se apercibieron de que en unas laderas cercanas estaban apostados grupos de paisanos dispuestos a ponerlos en libertad. Para evitar mayores males, los guardias hicieron que el alcalde, que iba con ellos se acercase a Yeste para recabar del comandante del puesto la libertad de los conducidos; el jefe atendió la indicación y cuando los guardias se dis-

ciertas competencias entre el automóvil y el tren—, es como podría resolverse un problema de justicia, sin incurrir en la injusticia de cargar sobre el contribuyente la calamidad administrativa de la explotación ferroviaria por el Estado.

ponían a retirarse se vieron agredidos por los grupos de campesinos.

—¿Entonces aparece claramente que el ataque no partió de la Guardia civil?

—¡Ah! Eso es evidente, a pesar de que venían siendo objeto de múltiples vejaciones de palabra.

—¿Y cómo hay guardias procesados?

—Ya no les puedo contestar. Pertenece al secreto del sumario. Pero, en fin, es por otras actuaciones, posteriores varias de ellas; alguna en el propio pueblo.

—¿Faltan muchas actuaciones?

—No. Virtualmente el sumario está terminado. Sin embargo, tengo que examinar a varios testigos de interés que son segadores y que ni sus familias saben donde se encuentran, pues salieron del pueblo, ignorando donde encontrarían tajo. Aparte de esto solo quedan por recibir algunos exhortos y partes de sanidad, de heridos. Es una labor que puedo hacer perfectamente en Sevilla.

—¿Y en Madrid? ¿Hay diligencias?

—Sí. He encargado al Instituto de análisis Químicos y Toxicológicos unos análisis de manchas de sangre encontradas en armas.

Con esta contestación el señor Fontanes dió por terminada la conversación.

Es verosímil

TIJERETAZOS

Por Agustín Postigo.

Los enormes e interesantes progresos de la moderna Química biológica descansan en gran parte sobre aquella primera clasificación de los cuerpos coloides y cristaloides y sobre los estudios de la ósmosis, o propiedad de algunas sustancias de atravesar membranas orgánicas, como el pergamino, cuando ellos se encuentran en disoluciones adecuadas; y en aquellos primeros estudios tuvieron singular importancia los trabajos del sabio francés M. Dutrochet, médico militar de las tropas napoleónicas invasoras de España en 1808, a quien fué confiada la dirección de un hospital en Burgos, establecido en un convento de Dominicos, y que contagiado allí gravemente del tifus, hubo de repatriarse a Francia, donde la quietud de una larga convalecencia le permitió realizar los estudios que le condujeron al descubrimiento de la ósmosis.

He aquí que a una colonia de bacilos castellanos, al invadir el organismo de M. Dutrochet, debe la Ciencia universal, y la Ciencia francesa particularmente, la gloria de tan singular descubrimiento.

Cada uno se ufana de lo que puede

Stefan Zneig ha escrito en «María Estuardo»: «Siempre, en la política, la lenta tenacidad vence a la indomada energía; el plan meditado al impulso improvisado; el realismo al romanticismo».

leyendo esto se acuerda uno de tantas cosas como en el transcurso de los años han forjado ciertos lamentables y lamentados triunfos.

Final de una carta procedente de Rusia: «El terror de que le hablo es tan grande que llega hasta nosotros los extranjeros (aunque con nosotros procuran ser lo más finos que saben) y esto me hace encarecerle que si se toma la molestia de contestarme no haga en su carta ninguna referencia a lo que en ésta le digo, ni haga ju-

El secretario del ministro desmiente los rumores de huelga de Correos y Telégrafos en Barcelona

MADRID.—Al preguntar un informador al secretario del ministro de Comunicaciones qué había respecto al rumor insistente que circulaba sobre el personal de Correos y Telégrafos, contestó que se trataba de un rumor sin fundamento y que si hubiera propósito de ir a la huelga ya se lo habrían comunicado.

Prieto en Bilbao

BILBAO.—Los amigos políticos del líder socialista, y propietario y director de «El Liberal de Bilbao» se las dan de muy felices porque esperan que no tardará muchos días en ser llamado a consulta para formar un Gobierno de amplia base republicano-socialista que gobernará por espacio de algún tiempo, con poderes especiales, por decreto.

Para terminar con tal estado de cosas propugna por la formación de un Gobierno autoritario y de tipo burgués dentro de la doctrina socialista.

Detención de fascistas en Ronda

RONDA.—El lunes marcharon a una finca enclavada en el término de algodonales, partido judicial de Olvera y provincia de Cádiz, unos veinte individuos fascistas, que con una jira y torear unas vacas celebraban la liberación de que habían sido objeto; pero el alcalde accidental comunicó al Gobernador de Cádiz que en La Nava (nombre de la finca) se celebraba una reunión clandestina de elementos fascistas, y en la que se tomarían trascendentales acuerdos. Efectivamente, momentos después se personaban fuerzas de la Guardia civil, deteniendo a los treinta y tres que se encontraban allí; al día siguiente fueron conducidos a la cárcel de Olvera y a las setenta y dos horas, el juez se puso al habla con el Gobernador, manifestándole que no encontraba ni delito ni falta, no apareciendo ni como fascistas, como no fuera que algunos vestían mono azul, contestando el gobernador que fueran libertados todos los que no tuviesen ese indumento y permanecieran a su disposición los que los vistieran, y, efectivamente, el sábado fueron libertados todos y otros retenidos, según tuvieran o no mono.

Cipriano Sáinz Carmona

Médico Puericultor

Enfermedades de la infancia.

Consulta de once a una.

Reyes Católicos, 24

Admite iguales para la asistencia a niños y vigilancia de lactantes.

cios sobre el particular, pues las cartas las abren todas si son del extranjero. Tampoco diga nada a nadie de mis impresiones, pues la organización llega a todas partes y a los extranjeros nos vigilan y piden informes a nuestros respectivos países, y pudiera haber algún incauto de esos que por ahí creen en el «paraíso de los obreros» (que yo propongo se cambie por el «paraíso de los policías») y lleve a sus oídos. Y me costaría un grave disgusto. Como ve usted hay miedo».

La carta está fechada a bordo del «Abjaristan», trasatlántico ruso. Y leyéndola se piensa en que todas las revoluciones que se inician para instaurar libertades, terminan en los más negros despotismos.

La próxima guerra y el comercio exterior alemán

Por P. T.

Está tan arraigada en el ánimo de todo el mundo la creencia de que pronto Europa se va a ver sumida en una nueva guerra, que son frecuentes los cálculos y cálculas más o menos certeros sobre la formación de los equipos de potencias que han de enfrentarse en la próxima «melée».

Hay una gran cantidad de comentaristas internacionales que esperan —y tal vez no anden muy descaminados—que Alemania e Italia con algunos otros pequeños países europeos y el Japón se agruparán frente al bloque de la «seguridad colectiva» del que constituyen la base Francia, Checoslovaquia, Rusia e Inglaterra.

La agrupación de Italia y Alemania, sin embargo, no es tan fácil como a primera vista puede parecer. No es solo la cuestión del «anchus» austriaco que las separa—y ya es bastante—sino principalmente la cuestión de los Balcanes y la Pequeña Entente.

Desde el punto de vista cierto de las realidades económicas vamos a examinar el por qué de estas diferencias.

En el libro «Mein Kampf» de Hitler se habla entre otras cosas de la expansión de los alemanes hacia el Este—Irack nachosten—o sea hacia Checoslovaquia, Polonia y Ucrania. Sin embargo esta dirección que se quiere imprimir al imperialismo económico alemán tropieza cada vez con mayores dificultades, debidas en gran parte a que la actitud de Polonia se hace cada vez más vacilante a los pactos de asistencia mutua franco-soviético y checo-soviético, y a las características económicas de estos países; pero al imperialismo alemán le queda otro camino de penetración pacífica, ya trillado desde antiguo: la famosa ruta Berlín-Bagdad pasando por los Balcanes parece ahora el objetivo principal de la economía y la política alemanas, y en medio de esta ruta tiene necesariamente que encontrarse con Italia a la que los Balcanes y demás países del oriente europeo interesan sobremanera.

El comercio alemán con los países balcánicos viene aumentando de una manera sistemática desde 1933 y está en proporción con las visitas que los prohombres hitlerianos realizan por

allí. La importación alemana desde Yugoslavia ha aumentado a partir de 1933 de 33 a 61 millones de marcos, desde Rumania de 46 a 59, desde Bulgaria de 31 a 41, y desde Grecia de 53 a 58.

En el primer trimestre de 1936 continúa el aumento, 199 millones de marcos (contra 153 en 1935), de Yugoslavia, 129 (contra 58), de Bulgaria, 161 (contra 109), de Grecia.

Actualmente los países balcánicos están mucho más ligados a Alemania y dependen de Alemania para casi la mitad de su exportación. Grecia en un tercio. Para Yugoslavia y Rumania, Alemania es su mayor cliente.

Pero Alemania no está en condiciones de poder pagar sus compras en divisa líquida todas estas operaciones arriba mencionadas por la vía del «clearing». Esto es justamente lo que Alemania quería, pues así empieza la segunda fase de su penetración en la península balcánica; para cobrar sus créditos los países balcánicos se ven obligados a importar de buen o mal grado mercancías alemanas. Alemania no puede pagar más que en mercancías. El acreedor es encadenado al deudor. Las exportaciones alemanas han crecido de esta manera a partir de 1933.

Yugoslavia, de 34 a 37 millones.

Rumania, de 46 a 63.

Bulgaria, de 18 a 40.

Grecia, de 18 a 49.

Una tal dependencia económica no es más que un prólogo a la tercera fase: la penetración política, la incorporación de los países balcánicos a la esfera de influencia alemana.

Alemania se propone alejarlos de la esfera de influencia diplomática italiana, checa y francesa. Le importa por ahora sobre todo aislar a Checoslovaquia—uno de los países que más le interesan—entre Hungría por el Sudeste y ella misma por el Oeste y Norte.

Alemania lleva una política consecuente y hábil, demostrando así que sabe coordinar el golpe de fuerza espectacular con la penetración pacífica.

Los Balcanes, como se ve siguen siendo el avispero de siempre.

El Corazón de España

(De nuestro enviado especial)

MADRID, 13.—Vibró pleno de entusiasmo en el recibimiento apoteósico que tributó el noble y sufrido pueblo madrileño a esos dos valientes e intrépidos aviadores, hijos de nuestra amada España, Calvo y Arnáiz, que, rezumando valor y patriotismo, han sabido noblemente rendir amor y pleitesía a la madre patria en arriesgado vuelo de amor filial.

Y es que no hay duda, cuando en una empresa se pone el alma, cuando el sentimiento y el corazón laten al unísono, el triunfo es rotundo, absoluto y resonante, porque Dios guía y conduce en la vida todas las naves a puerto feliz, cuando ve que dentro del espíritu del hombre late la verdad, plena y sinceramente, la idealidad de las bellas obras que se realizan con voluntad firme, con sentimiento magnánimo, con nobleza de alma e intención.

Los hijos de esta España inmortal se desbordaron y estrujaron a sus hermanos, presos de ese ardor fantástico que produce el sentimiento de

buen hijo cuando ve en otro hermano el rasgo heroico que tributa y rinde a su madre.

Pasen días felices en la casa solariega los predilectos hijos de España Calvo y Arnáiz y reciban un abrazo fraternal de este noble y firme trozo castellano.

¡Llor a los heroicos hijos de España!

¿Va Ud. a Madrid?

Hospédese en el Hotel-Pensión

«La Pensión»

Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente
LEONARDO MENDEZ

VISADO POR LA CENSURA

De la Acción Católica en el mundo

El Congreso Internacional de Cristo Rey

Por J. Polo Benito.

Otra vez van a congregarse las naciones bajo el signo pacificador de la realeza de Jesucristo. Nunca fué tan grande como ahora el premio que excita y empuja a los espíritus hacia la unidad de amores y de esperanzas.

Para congregarse y reunir las energías sueltas y desparramadas en el eficaz aglutinante del mismo amor y de idéntica esperanza, ayudan con garantías de éxito, ya experimentadas, esta clase de Congresos.

Precisamente la prescindencia, cuando no la exclusión deliberada de esta autoridad en los códigos civiles y en las legislaciones sociales, ha sido causa de la desarticulación y ruptura entre los miembros y las clases que componen e integran los organismos vivos del capital y del trabajo.

¿Qué representa todo el brio apostólico del Santoral eclesiástico, toda la ciencia de los apologistas, el ayer y el hoy del Evangelio, que es decir la substancia de nuestra historia, sino la perennidad en el mismo propósito de establecer y consolidar sobre la tierra el reinado de Cristo?

Pues contra ese saludable designio de pacificación espiritual se revuelve más furioso y desatado que nunca el vendaval del neo paganismo. El filo de sus armas es más cortante, si bien no parezca menos sangriento, que en el tiempo de la Roma pagana.

¿Qué hacemos los católicos en contra de esta formidable arremetida? preguntan los celosos promotores de la gran cruzada del Regnum Christi. No se trata de un espectáculo al que podemos asistir por mera curiosidad.

Su Santidad Pío X en la Encíclica Caritate Christi compulsi encarecía una resistencia organizada, un frente defensivo, una unión compacta e íntima.

SANCHEZ PRIETO (Médico) PIEL - VENEREAS - SIFILIS

¡SEÑORAS!

No dejen de visitar la Peluquería CASA RUBIO, donde complacerá a su distinguida clientela con la nueva permanente Solriza sin aparato ni electricidad, como también con su especialidad en permanentes Vireles.

CASA RUBIO

El cambio de edad en las jovencitas débiles necesita que el organismo se tonifique con el reconstituyente Jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Suavisimo contra el estreñimiento. Pídose en farmacias.

Después de la ocupación de Etiopía

Graziani quiere interrumpir las transmisiones de una estación telegráfica inglesa

LONDRES.—La Agencia Reuter ha sabido que la estación de telegrafía sin hilos de la Legación británica en Addis Abeba continúa funcionando. El mariscal Graziani publicó un decreto que tiende a interrumpir las transmisiones durante unos 15 días, pero las recepciones no han sido afectadas por la medida.

En lo que concierne a la Legación británica, el asunto se halla en discusión en Roma, y mientras tanto el decreto no le ha sido aplicado.

El Gobierno británico realiza consultas con los de Francia, Estados Unidos y Alemania, a cuyas Legaciones afecta el decreto.

El embajador de Inglaterra en Roma ha sido encargado por su Gobierno de plantear al Gobierno italiano la cuestión de las restricciones implantadas por el general Graziani en las emisiones de T. S. H. de la Legación británica en Addis Abeba.

Ofrecen al Negus 360.000 pesetas

Un miembro del grupo financiero angloamericano que intenta organizar un viaje del Negus a los Estados Unidos, para que éste de allí varias conferencias, ha dicho que invertirá en la empresa 10.000 libras esterlinas (pesetas 360.000).

Se ha presentado ya la proposición a la Embajada de los Estados Unidos y la información ha sido trasladada a Washington. Si el proyecto se llevara a efecto, el Negus saldría probablemente en el «Queen Mary» antes de fines de julio.

Le acompañaría su hija, la princesa Tsabai; en cambio, sus dos hijos, el príncipe heredero y el duque de Harrar, permanecerán probablemente en Inglaterra, donde han sido matriculados en una escuela de la costa sur del país.

Italia no participará en la conferencia locarniana

ROMA.—Oficialmente se ha anunciado que Italia no acepta la invitación del Gobierno belga para asistir a la próxima conferencia de las potencias locarnianas, que se celebrará próximamente en Bruselas.

Italia basa su negativa en el hecho de que todavía se mantienen algunos de los acuerdos navales anti-italianos sobre el Mediterráneo.

Italia sugiere también que Alemania debería ser invitada para asistir a la primera fase de la Conferencia de Locarno.

Como se recordará, Inglaterra, Francia y Bélgica, tenían el propósito de invitar a Alemania únicamente para la segunda fase de dicha conferencia.

EL 85%

de los trastornos de la digestión

son debidos a la acidez del jugo de su estómago

causa además de la mayor parte de las enfermedades, que puede evitarse y curarse, tomando

SALUTOL

VENTA EN FARMACIAS

¡SENSACIONAL! Camas y muebles nuevos y de ocasión

Grandes y surtidas liquidaciones CASA DE COMPRA-VENTA Calle Lope Núñez, Avila (entre

La becerrada de ayer

Un éxito de taquilla; en cuanto al artístico... de todo hubo

Los ferroviarios de nuestra población son unos verdaderos «hachas» para organizar fiestas. De ello estábamos plenamente convencidos, y si así no fuese solo ver el llenazo que tenían en la plaza de toros, ayer tarde, nos hubiera servido para hacer esta afirmación. La sombra estaba completamente cubierta, y el sol casi casi.

A la hora en punto entraron en el coso taurino ocupando varios coches engalanados las madrinas de la fiesta distinguidas señoras doña Margot Menou de Avello y doña Gloria Tornero de Goñi y las presidentas y banderilleras que lo eran las bellísimas señoritas Lolita Indart Acha, Milagros Ortega, Angelita Rey, Manolita Cequíel, Carmen Blanco, Araceli Cequíel, Emilia Robledano, Domi Hernández y Mercedes Benito, las cuales se situaron en el palco presidencial, con el asesor don Arcadio Gómez, y el delegado de la autoridad don Luis Marmol.

Hecho el paseo, saltó a la arena el primer becerro de don Benito Dávila, en el que el espada Fructuoso Jiménez logró lucirse con el capote. Con la muleta derrochando valor y arte hace una faena por lo alto que gusta, arrancando palmas, y mata de una entera y dos pinchazos.

El segundo matador, Miguel García, fué el reverso de la medalla de su compañero Jiménez. Nos dió la sensación de que no ha presenciado una sola corrida de toros en su vida.

Con la capa no vimos nada en absoluto y con la muleta menos aún, y no digamos nada al llegar la hora de matar. Martirizó al bicho de tal forma que el respetable armó una bronca de padre y muy señor mío. La presidencia, con muy buen acuerdo a nuestro juicio, envió el becerro, que era una perita en dulce para haberse lucido, al corral. El público aplaudió la decisión de la presidencia y la bravura del animal.

El Turista inglés, Barrendero torero y Fatti, inmensos como siempre. Sus trucos hicieron pasar un rato agradabilísimo al respetable y cortaron oreja y rabo.

En el que cerró plaza actuó el ferroviario Duvós muy excelentemente y el respetable, que reía de buen grado las excentricidades del torero bufó, premió su actuación con muchos y prolongados aplausos. En la lidia de este becerro tomó parte como picador excéntrico el popular Meroje. En esto hemos de protestar no porque nos parezca mal la labor del muchacho, sino porque hubo alguien en el ruedo que, con el pretexto de servir de monosabio a Meroje, le puso en suerte para que el becerro le diese varios revolcones que si, por fortuna, no tuvieron consecuencias, nada de particular hubiese tenido que el bicho le hubiese hecho daño, y a eso no hay derecho.

En un intermedio se sorteó el regalo que los ferroviarios hacían al público siendo agraciado el número 2.043.

Cordialmente felicitamos a los organizadores por lo bien, que en conjunto resultó el festejo.

Currito.

El próximo domingo volverán a actuar en esta plaza el matador de novillos Fermín Feito y el Negro Aquilino con su banda «Estrellas negras» que tanto éxito tuvieron en Avila el pasado mes.

Sección religiosa

SANTORAL

JULIO

14

MARTES

Santos Buenaventura, cardenal dr. Heraclias, Cirio, Félix, Optaciano, o b. s.; Francisco Solano, Marcelino, Focas, Justo, mártires.

La misa y oficio divino son de la Dedicación de la S. A. I. Catedral de Avila, con rito doble de primera clase y color blanco.

CULTOS

La Reina del Carmelo

La Santa.—Se celebra solemne novena a la Santísima Virgen del Carmén. Por la mañana, a las ocho, misa cantada y a continuación ejercicio del novenario. Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo Sacramento, rosario, sermón por el Muy R. P. Valentín de San Joeé, Definidor provincial de Castilla, oraciones de la novena y solemne reserva.

Cuarenta Horas

Se celebran en la parroquia de San Pedro, con exposición de S. D. M. a las ocho y media de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

Después de la catástrofe marítima

No se hace a la mar los pesqueros de Bermeo, Santander y Candas

SANTANDER.—El pesquero «Pósito número 1», de Santoña, sorprendido por la galerna lejos de la costa, aún no ha vuelto al puerto. Un radio recibido del vapor «Iguña», de la matrícula de Santander, da cuenta de que ha captado un despacho del «Nuevo Melquiades» en el que dice que ha visto al «Pósito número 1» a ciento cuarenta millas de Santander en la noche del 8, esto es, antes de desencadenarse el temporal.

El gremio de pescadores de Santoña ha dicho que la intranquilidad de los familiares de los tripulantes del pesquero desaparecido crece por momentos. Ya han perdido la esperanza de que aquéllos se encuentren a salvo.

Forman la tripulación del «Pósito número 1» el patrón Lucio Ochoantesana; el sota patrón, José Albéniz, el maquinista, Francisco González; el fogonero, Alfonso Santuste; los marineros Angel Alonso, Pablo Carreras, Manuel Estelcho, Luis Fresnedo, Ramiro Fuentes, Jerónimo González, hijo del maquinista; Joaquín Ensada, Antonio de Arader, José Santuste y Felipe Santamaría.

Las embarcaciones de Santander y Santoña no se han hecho a la mar en señal de duelo por la catástrofe.

El Ayuntamiento ha acordado enviar su pésame a las familias de los pescadores y al cabildo de mareantes del litoral.

Funerales por las víctimas de la galerna

GIJÓN.—En la parroquia de Candas se celebraron solemnes funerales por las víctimas de la galerna, a los que asistieron los familiares y numerosos pescadores. Se reciben incesantemente testimonios de pésame. A media noche cesó el paro total, en señal de duelo.

El padre del patrón del «Joven Republica», Miguel Alvarez, no embar-

La hoguera del Extremo Oriente

El ejército chino ha abierto fuego contra los soldados japoneses

SHANGHAI.—Según la Agencia Sino Prensa, el 29.º ejército chino ha abierto fuego contra unos soldados japoneses cerca de los cuarteles de Taku.

La misma Agencia dice que las autoridades chinas en Tientsin no conceden a este incidente mucha importancia. Según los oficiales chinos en Tientsin, la agresión se debió a una equivocación. Por otra parte, se cree que el Gobierno japonés protestará fuertemente ante el Gobierno chino.

Comunican de Hong Kong a la Agencia Central News que otros tres generales cantoneses, entre ellos el general comandante del fuerte de Tigre, a las puertas de Cantón, han abandonado las filas de los sudistas para unirse al Gobierno de Nankín.

Anuncia Reuter que un general japonés presentó energías protestas ante el alcalde de Shanghai por el asesinato de un negociante japonés llamado Kayan. Dijo que esperaba la solución de este incidente sin necesidad de que adoptase carácter oficial entre el Gobierno de Tokio y el Gabinete de Nankín.

El asesinato cometido cerca de la concesión internacional del sudeste japonés Kayan, ha causado viva emoción en la colonia nipona.

La Administración municipal ha ordenado la apertura de una información y ha ofrecido una prima por la captura del asesino. Las autoridades chinas han expresado su pésame a las japonesas.

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

Dos pilotos yanquis proyectan el vuelo Nueva York-Londres en 32 horas

Tardarán menos que Lindbergh en 1927

NUEVA YORK.—Treinta y dos horas piensa emplear en un vuelo Nueva York-Londres el aviador Dick Merrill, piloto de las líneas aéreas del este, y Harry Richman, que figurará en el vuelo como segundo piloto, y es quien financia el «raid».

El aparato que emplearán es un nuevo avión «Vultee», en el que está montado un motor muy potente. El vuelo lo emprenderán cuando termine el montaje del motor. El tiempo que emplearán es menor que el que tardó el coronel Lindbergh en su famosa primera travesía del Atlántico.

có en este último viaje, contra su cos tumbre.

BILBAO.—En sufragio de las almas de los cinco pescadores de Bermeo que han perecido en el temporal se han celebrado solemnes funerales en la parroquia de Santa María de aquel puerto.

La flota pesquera no se ha hecho al mar hasta hoy lunes, en señal de duelo.

Lea V. "El Diario de Avila,"

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

GRAN BALNEARIO de MEDINA DEL CAMPO

Temporada oficial de 15 de junio a 15 de septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

GRAN HOTEL, con todo confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda.

Hay también en el HOTEL ANTIGUO del establecimiento balneario pensiones completas de 10,50 y 12,50 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

Compañía del Pacífico

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor "Orduña", 19 de julio

Motonave "Reina del Pacifico", 29 agosto

Vapor "Orbita", 20 de septiembre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9

TELEFONO 34-41

BALNERIO DE LEDESMA

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrófulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que coman por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID
TELEFONO NUM. 15.970

REO

OMNIBUS
29-35 PLAZAS
DISPONIBLES



GRAN VELOCIDAD
Y SEGURIDAD

HAY PIEZAS de RECAMBIO. HUGO KATTWINKEL
C/TA S. BERNARDO, 3. APART. 10.001-MADRID

SEGUROS

Importante Compañía española que trabaja todos los Ramos, incluso Accidentes del trabajo, desea nombrar representante en esta provincia. Condiciones inmejorables a profesionales. Se garantiza reserva absoluta. Escribid con todo detalle a Fernández. LA PRENSA. Carmen, 16.—MADRID.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

Todo confort.
Se sirven bodas y banquetes.
Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

AUTOMOVILISTA PROPIETARIO DE COCHE O CAMION

En su mano tiene la oportunidad de adquirir neumáticos

NACIONAL PIRELLI

Casa EL VALENCIANO. EZEQUIEL ALBELLA. Teléfono 77. AREVALO

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA
Montera, 47, principal.
MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopédico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Anuario de Estadística)

Edicio del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Extranjero

UNAS 6.000 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
a cargo del Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENT PESETAS
(tramo de portar en toda España)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ASUNCIE EN ESTE ANUARIO

La Unión y el Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal

Marruecos,

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4;



3 años de publicación
250 páginas
10 pesetas
Lectura amena e interesantísima
LIBRERÍAS Y PAPELERÍAS
y Oficinas de España y Extranjero

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme. Asland y Cangrejo
Castelar n.º 3. Teléfono 45

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Método Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL

Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE.—El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

AVILA AL DIA

Colonias escolares

Probablemente en esta semana saldrán para Santander las colonias escolares de niños que anualmente marchan de Avila a la capital montañesa. Parece ser, si nuestras noticias son ciertas, que este año será mayor el número de escolares que van a la ciudad hermana que en años anteriores. Es probable que también se organice alguna colonia de diversos pueblos de esta provincia.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Información municipal

En el Ayuntamiento han cambiado impresiones algunos gestores pertenecientes a las Comisiones de Policía Urbana y Hacienda. Aun cuando no hemos podido averiguar de lo que trataron no tendría nada de particular que hubiese sido del cumplimiento del acuerdo del Municipio de establecer el canon que han de pagar algunos industriales por ocupación de la vía pública.

Colonias veraniegas

En el tren tranvía del sábado llegó a esta ciudad una colonia de obreras católicas, las cuales permanecerán entre nosotros veinte días.

De Enseñanza

Por el Ayuntamiento de Cillán se ha incoado expediente para la creación de una escuela de niñas en aquella localidad convirtiendo la mixta en unitaria de niños; y por el de Tornadizo se solicita la creación de una escuela de cada sexo en aquella localidad.

La Fiesta de las Espigas

Emocionante en extremo resultó la fiesta adoradora Eucarística de la noche del sábado, en la que se demostró una vez más el fervor religioso de los avilenses y su amor a la Eucaristía, divinos dones que Avila conserva como un preciado relicario en medio de las turbulencias que conmueven al mundo.

Para tomar parte en la Fiesta de las Espigas se dirigieron el sábado por la tarde a Sonsoles numerosos fieles, a pié los más, algunos en vehículos, sumando un número considerable al comenzar la Vigilia que conjuntamente celebraron la Adoración Nocturna y la Juventud Católica. A las diez y media de la noche, en la semioscuridad del templo se destacaron las numerosas sombras de los adoradores que llenaban el recinto sagrado, entre los que se hallaban bastantes señoras y un hermoso grupo de la Juventud Obrera Católica que tiene por único guía a Cristo humilde y trabajador.

Después de las preces de ritual ocupó la sagrada cátedra don Joaquín Redín quien glosó la actitud del Redentor enamorado de los humildes y dando los mayores ejemplos de humildad y amor a los hombres para que éstos a su vez se amen de corazón. A continuación se cantó un solemne Te Deum que llevaba al Altísimo las voces devotas de los numerosos concurrentes.

A las cuatro de la mañana terminaron los turnos de la vigilia y comenzó la misa solemne oficiada por don Esteban Sánchez, asistido por don Santiago Martínez y don Nicasio Martín, la que fué cantada por todos los jóvenes y adoradores que llenaban el templo, en el que se hallaban, a pesar de lo intempestivo de la hora, muchos más fieles que habían abandonado la comodidad de los lechos en la primera hora de la madrugada por acompañar a Jesús Sacramentado en su visita a los campos. Después de dar comunión a más de trescientas personas terminó la misa organizándose acto seguido la procesión sa-

cramental alrededor de la iglesia, mientras los acompañantes cantaban con fervorosa unión himnos eucarísticos. Llegados a la parte posterior de la iglesia, el sacerdote elevó la custodia hacia los campos repletos de doradas mieses e hizo descender sobre ellos la bendición sacramental mientras la emoción de los fieles postros de hinojos llegaba al máximo. Al fondo, la ciudad dormida parecía despertar ante los primeros rayos del sol, que lució esplendoroso asociándose a la solemnidad del acontecimiento.

La Vigilia de las Espigas ha resultado este año solemne y brillante en extremo, por lo que puede estar satisfecha la Sección Adoradora Nocturna de Avila organizadora de los actos.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistido Juan Hernández que presentaba en la región superciliar heridas que se produjo al caerse.

Arsenia Mateos

Profesora en partos San Segundo 14, bajo

La huelga de campesinos

Continúa en el mismo estado la huelga campesina en nuestra provincia. En Langa, Gutierre-Muñoz, y algunos otros pueblos la actitud de los huelguistas es pacífica.

—En Moraleja de Matacabras incendiaron un carro cargado de algarrobas, pero se ignora quienes puedan ser los autores del hecho.

—En Santo Domingo de las Posadas a consecuencia de haber acordado los obreros que no continúen las faenas agrícolas se han producido algunos incidentes. Con este motivo han salido para dicho pueblo los guardias de Asalto.

Un hombre muerto

En Mombeltrán, cuando se hallaba sentado a la puerta de su domicilio Victoriano López se le acercó un individuo llamado Román de la Cruz quien sin mediar palabra entre ellos le asestó al primero dos puñaladas en la espalda, con una navaja de las llamadas cabriteras, produciéndole heridas graves a consecuencia de las cuales falleció poco después. El agresor fué detenido.

Colonia toledana

Procedente de Toledo, y acompañada del Excmo. señor alcalde y varios concejales de aquel Ayuntamiento, llegó en el día de ayer, una numerosa colonia escolar al preventorio-sanatorio Gredos La Serrota.

Fueron recibidos por las dueñas del establecimiento, hijas del doctor Rodríguez, con la amabilidad que les caracteriza y numeroso público, que con la música típica del país al frente agasajaron a los pequeños, organizándose por la tarde un alegre baile que hizo las delicias de los colonos.

Las fuentes de la Granja

El administrador del patrimonio de la República en San Ildefonso, don Luis Fernández Cordero, nos participa que, durante el verano, los domingos por la tarde correrán los juegos de agua de algunas fuentes de aquellos jardines.

COMPRAD UNICAMENTE

CREMA PARA EL CALZADO
SERVUS
CON ABRIDOR

Productos Químicos Hispano-Litvinsky
BADAJOZ

ECOS DE SOCIEDAD

Boda de la señorita Julia Manteca Villanueva y don Manuel Matres García

El pasado sábado a las cinco de la tarde, y en la popular parroquia de San Marcos de Madrid, situada en el corazón del barrio de Argüelles, unieron sus amores ante el altar la bella y distinguida señorita Julia Manteca Villanueva, hija del interventor de esta sucursal del Banco de España, y el distinguido joven don Manuel Matres García.

Desde mucho antes de la hora anunciada comenzaron a llegar al templo numerosos invitados, entre los que ponían una nota de alegría y colorido las bellísimas señoritas que acudieron a la ceremonia.

El altar mayor de la iglesia semejaba un edén por la profusión de flores y luces combinadas con sin igual maestría y gusto sobre las que destacaba la imagen de la Virgen del Carmen bajo rojo dosel iluminada por un potente foco invisible. Desde la puerta del templo hasta el presbiterio se hallaba colocada una magnífica alfombra roja.

A las cinco menos siete minutos llegó al templo el novio que vestía traje de calle azul marino, y cuando el reloj del Buen Suceso, próximo a la iglesia de San Marcos, daba las cinco, lo hizo la novia que vestía también elegantísimo traje de calle de gasa azulina bordado en cristal, tocándose con sombrero del mismo tejido, y llevando en los brazos un gran ramo de azucenas.

A los acordes de la marcha nupcial de Lohengrín entraron en el templo los novios; ella del brazo de su padre y padrino, el interventor del Banco de España en Avila don Julio Manteca, y el contrayente del de su madre y madrina, distinguida señora doña Africa García, viuda de Matres.

En el presbiterio, donde se habían colocado cuatro reclinatorios de terciopelo rojo, les esperaba revestido con rica capa pluvial blanca de tisú de oro el teniente párroco mayor de la iglesia de San Marcos don Eloy Fernández Velasco, quien bendijo la unión con las ceremonias de ritual, ponderando las excelencias del matrimonio cristiano.

Como testigos firmaron el acta el director de la Sucursal del Banco de España en Avila, don Ignacio Mejía Sánchez; el capitán de Carabineros don César Guillén; don Luis Manteca y don Eugenio Moreno.

Entre la numerosa concurrencia pudimos ver a la señora de Manteca e hijo don Ramiro, secretario general del Banco de España don Joaquín Alcaráz y señora, director general de Sucursales don Heliodoro Morell y señora, don Manuel Alcaráz y señora, don Luis Manteca y señora, don Eugenio Moreno, señora y bellas hijas Pepita y Esperanza, don Jesús Rodríguez y señora, don Angel Hernández y señora, señora de Manzanares, doña Rufina G. Solalinde con su bella hija Teresita.

Objetos perdidos

En el Ayuntamiento se halla depositado, a disposición de quien acredite ser su dueño, un llavín encontrado ayer en la plaza de toros.

Banda municipal

Programa de las obras que ejecutará mañana martes, de ocho a diez de la noche, en el Paseo del Dos de Mayo.

- 1.º Españolas y Argentinas, P. D., Guerrero.
- 2.º Kesuki, Intermedio Fox, Guellirmon.
- 3.º Agua, Azucarillos y Aguardiente, (Fantasía), Chueca.
- 4.º Kesaco, (Fantasía Japonesa), Chapuis.
- 5.º El Faller, P. D., Serrano.

El director, Juan Caballero.

Don Salvador Nieto, señorita Natalia Antero y su hermano don Pedro, comandante de Carabineros don Claudio Santamaría, capitán del mismo Cuerpo don César Guillén y señora, don Francisco Centas y señora, don Sixto Cámara y señora, don Antonio Alcaráz, señora de Matres (don Trinidad), señorita Pepita Jiménez, don Francisco García y señora, don Miguel Angel Jiménez y señora, señora de Casas y su encantadora hija Lolita, don Plácido Píñola, don Juan Antonio Ochoa, don Diego Espin, don César Jalón, don Carlos Calderón, señora viuda de Alcaráz y sus bellas hijas Pilarín y Pepita, y muchos más que sentimos no recordar.

Después de la ceremonia los invitados se trasladaron al elegante restaurant «Molinero» donde fueron obsequiados con un suculento «lunch» servido con arreglo al siguiente menú

Jamón de Yor, idem dulce, pavo trufado, ternera al aspic, mortadela de Bolonia, emparedados de jamón, medias noches de foie-gras, pasteles especiales, frutas mokri, pastas croquantes, bombones, guindas al kirsch, uvas al cognac, helado «Molinero» cup de frutas, vinos de Jerez, Málaga, Oporto, champagne.

Después de la merienda se organizó en los salones un animado baile que se prolongó hasta bien entrada la noche.

El nuevo matrimonio, al que deseamos un sin fin de felicidades y prosperidades, salió en viaje de novios para Portugal, Galicia, Asturias, Bilbao, San Sebastián, la Costa Azul, Valencia y otras poblaciones.

Viajeros

Para pasar el verano han llegado: Don Juan Delgado, señora e hijos; doña Africa García; comandante de Intendencia, señor Gojcochea; señora e hijos de don José Rovira; doña Loreto López viuda de Núñez con sus hijos y monísima nieta; doña Eugenia Martínez de Canal con sus hijas; don Isidro G. Soto y familia, y la directora general de la Institución Teresiana doña Josefa Segovia Morón.

Misas

Las misas que habían de celebrarse el día 14 en la capilla de P. P. Paulles por el alma de don Daniel Gutierrez (q. e. p. d.), se celebrarán el día 15 a las siete y a las ocho en el mismo lugar y el día 17 en la Santa a las siete y media y ocho y media.

Necrológica

En Mahón, donde residía, ha fallecido el antiguo funcionario del Palacio Episcopal y recaudador de Hacienda don Alfonso Caravaca, muy conocido y estimado en esta capital donde residió varios años.

A toda su familia, especialmente a su hijo, el capitán de Intendencia don Juan, enviamos nuestro pésame.

Lo que se lee en Alemania

Hasta hace poco, en Alemania no se compraban números sueltos de periódicos ni revistas. Todo lector estaba suscripto, antes de la guerra, a su diario, semanario o revista, bien se tratase de un rico burgués o de un pobre trabajador. Terminado el conflicto bélico y haciendo uso de los procedimientos sonesacados de la guerra, la rapidez y el conocimiento de los hechos apasionó a todo el mundo, y se puso en juego la aviación, lo que originó la proximidad de la capital con toda la nación, en cuyas ciudades y pueblos empezaron a vocearse los periódicos llegados de la gran urbe.

Influyó bastante, también, la aparición de un género de revista hasta entonces desconocido en Alemania. Tratábase de un «magazine» que se vendía a un precio ínfimo, no obstante su gran cantidad de ilustraciones, especialmente dedicadas a lograr la distracción de los trabajadores. Cuando empezó la crisis económica

Información de última hora

«nuestro servicio especial»
«Prensa Asociada»

Consejo de ministros

MADRID 13, 4'30 tarde.—A las nueve de la mañana se ha reunido en la Presidencia el Consejo de Ministros que duró hasta las doce. El primero en salir fué el señor Velao, ministro de Obras, que no hizo manifestaciones a los informadores. El se-

Consulta de Enfermedades del Aparato Digestivo y Medicina Interna

pasará los días laborables, de 10 a 12, el Dr. B. Lorenzo Velázquez, Catedrático de la Facultad de Medicina de Zaragoza. Reyes Católicos, 5 pral.

ca, muchos diarios y revistas se vieron obligados a suspender su aparición; otros, por razones de interés, se fusionaron o se asignaron nuevos fines después de la toma del poder por los nacionalsocialistas. A partir de este momento ya las cosas variaron, pues el partido triunfante creó una gran cantidad de revistas culturales y políticas.

Ahora, nuevamente, se nota gran incremento entre el número de suscriptores, pues hay que tener en cuenta el carácter ameno de la mayoría de las publicaciones. Entre las revistas dedicadas en especial a la familia, subsiste, todavía, una que acaba de cumplir cincuenta años y, no obstante, se mantiene en la primera fila. Son muy leídos por los alemanes, los cuadernos mensuales titulados «Vehagen & Klasing» los cuales publican, además de los artículos de vulgarización, secciones de economía, industria, comercio, técnica, vidas de animales y de plantas, literatura y teatro.

Abundante material es también característica de la revista «Die neue Linie», publicación mensual editada por el famoso Otto Beyer, de Leipzig. En esta revista se atiende principalmente, a la arquitectura, a las modas y a la belleza estética, sin olvidar la parte recreativa. Otra revista muy leída es la llamada «Atlantis», que viene a ser un hermoso catálogo descriptivo de las bellezas del mundo; se describen comarcas, viajes, etc., pudiéndose considerar como un fragmento geográfico de gran valor instructivo al propio tiempo que distraído.

En materia de venta, con el «Nationalsozialische Monatshefte» (revista político-cultural del partido nazi) correponejas la revista llamada «Kunst und Volk» Arte y Pueblo en Español. La primera se dedica a la ideología del partido y la segunda, como su nombre ya indica, a propagar el conocimiento del arte y su valor.

Lo que más llama la atención en todas estas publicaciones, es el arte empleado en su confección, las maravillosas y magníficas ilustraciones y su pequeño coste, producto, esto último de la enorme venta de ejemplares.

Cecilio A. Ribot.

ñor Ramos facilitó a los periodistas la referencia de lo que se había tratado, que es la siguiente:

Esta madrugada se personaron en el domicilio de don José Calvo Sotelo, sito en la calle de Velázquez, 98, un teniente acompañado de varios guardias de Asalto con el fin de proceder a su detención. El señor Calvo Sotelo los recibió en su despacho y les dijo si estaban provistos de la orden de detención, a lo que le contestó el teniente que debido a la celeridad con que se le había ordenado la detención no era portador de ninguna orden por escrito, pero que tenía que ser inmediatamente conducido a la Dirección General de Seguridad, por orden superior.

El señor Calvo Sotelo hizo ver al oficial su calidad de diputado a Cortes e hizo protestas ante él de la detención a esas horas de la madrugada. Dichos requerimientos no fueron atendidos por el oficial y el señor Calvo Sotelo creyendo que se trataba de una cosa cierta no tuvo inconveniente en abandonar el domicilio, porque estimaba ser verdad lo que el teniente le había dicho de que sería conducido al citado centro policíaco.

Al poco tiempo de ser detenido, personas de la familia del señor Calvo Sotelo telefonaron a la Dirección General de Seguridad y al ministerio de la Gobernación preguntándoles si en uno de esos centros se hallaba detenido, manifestándoseles que de ninguno de esos centros se había ordenado nada e ignoraban completamente quien había procedido a su detención. Manifestó el señor Ramos que el consejo había acordado el nombramiento de dos jueces especiales para que aclaren de forma firme y terminante lo acaecido en tan criminal hecho.

Dijo asimismo que el Consejo había lamentado extraordinariamente tan criminal atentado y que está dispuesto a tomar una serie de medidas para acabar de raíz con hechos tan inauditos. Un informador preguntó al señor Ramos si podría dar los nombres de los jueces especiales y dijo que hasta última hora de la tarde de hoy no les podría facilitar. Comunicó también que la camioneta que condujo al señor Calvo Sotelo con el teniente y guardias a sus órdenes a orillas del cementerio del Este es el número 17 del parque de la Dirección general de Seguridad.

Señaló el ministro que tan pronto como quede esclarecido todo dará la referencia exacta oficial de cómo se desarrollaron estos sucesos, para que la opinión conozca exactamente lo que hay de cierto en tan triste asunto.

Esta tarde se reunirá nuevamente el Consejo de ministros para despachar los asuntos de trámite que quedaron pendientes en el Consejo de esta mañana.

—Los aviadores filipinos Calvo y Arnaiz estuvieron esta mañana en la Presidencia para saludar al señor Casares, lo que no pudieron realizar por hallarse este ausente.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Plaza de la República, 10. 2.º dcha

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 13 de julio de 1936:

Máxima, 28,2. Mínima, 12,2

Cura del dolor de estómago el

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS